

中共达州市委机关报

达州日报网www.dzrbs.com

达州日报社出版

微信:dzrbdzwb 微博:984250799

值班编委:叶向东

2020年4月

星期四

庚子年三月廿四

国内统一刊号

CN51-0015

第17459期 今日4版

达万开一体化发展的"谋"与"动"

秦巴网www.qinb.net

今年1月3日,习近平总书记主 持召开中央财经委第6次会议,"成渝 地区双城经济圈建设"上升为国家战

尤其在3月17日推动成渝地区 双城经济圈建设四川重庆党政联席 会议召开后,自古以来就是好邻居、 好伙伴的达州、万州、开州之间的联 动就更频繁了。为推进万达开统筹 发展,三地党政代表团不拘形式、积 极交流,不断碰撞出智慧火花。

三地一致认为,要以重大战略协 同为统揽,以成渝相向共兴为引领, 以毗邻地区合作为突破口,尽快把战 略要求转化为战略行动,务实推动万 达开川渝统筹发展开好局、起好步。

相互交流 碰撞出智慧火花

3月16日,重庆市开州区党政代表 团来达实地考察我市科技创新工作。

3月18日,"协同推进万达开统筹 发展"座谈会在达州召开。四川省发 改委、重庆市发改委及万州区、达州 市、开州区相关负责同志就推动万达 开统筹发展进行了深入交流。

3月24日至25日,梁平区党政代 表团来达考察,推动成渝地区双城经 济圈建设,两市区召开推动区域协同 发展座谈会并签署协议。

4月4日,重庆市万州区党政代表 团来达调研文旅扶贫工作。

4月8日至9日,达州党政代表团 赴重庆市梁平区、开州区和万州区考 察,就融入成渝地区双城经济圈建 设、深化区域合作进行深入交流。

高频次的来往,智慧火花不断碰 撞而出。通过多个层面与万州、开州 包括梁平的考察互访,在区域协同、交 通联通、产业发展、生态建设等方面, 三地签署了多项合作协议。同时,为 做好"顶层设计",我市组建"万达开统 筹发展研究院",邀请国家层面专业机 构开展专题研究,市领导分别牵头推 进"3+10"课题研究、制定"1+7"政策

重清单",加强统筹推进 据了解,万州、开州等地也正在 完善相关工作指导方案,共同积极争 取共同受益的政策、项目、改革和平

文件,形成了落实国家战略的重大项

目、重大政策、重大平台、重大改革"四



交通先行 提升开放发展水平

达万开三地幅员2.4万平方公里, 户籍总人口超过1000万,又地处川渝 鄂陕结合部,是成都、重庆、西安、武汉 四大国家级中心城市辐射交会的腹心

达万开要跨区域跨省市发展,则 需要打破城市间各自为阵的局面,打 造承载平台,谋实重大项目。

三地一致认为,合作共赢,必须 推动区域交通运输由"互联互通"向 "直连直通"转变。要加快推进成达 万高铁、达州一万州直达高速、开江 一梁平高速公路开工建设,共同做好 渝西高铁、兰广达高铁、达万铁路扩 能改造前期工作,共同争取绵阳一达 州—开州—襄阳铁路和公路建设,共 同提升三地接壤国省干线公路提档 升级和县乡道路通联水平。

要抓紧开通万州—开州—达州的 "平湖快巴",构建起高效、便捷、舒适 的城市通勤网,提高交通便利化水平。

交通的畅联畅通,为其他层面的 合作注入了助推剂。三地将积极推 进在农产品冷链物流、环境联防联 治、生态补偿、基本公共服务、信用体 系等领域,先行开展统一标准试点, 探索试行医保社保一卡结算、交通出 行一卡通达、公共服务共建共享,切 实增强人民群众的获得感、幸福感。

与此同时,我市正抓紧申报创建 "省级新区",着力打造省际区域协同 发展新示范,争取把新区打造成万达 开统筹发展的重要功能平台;编制了 重大交通项目、重大产业项目、生态 环保联防联治项目共同筑牢长江上 游生态屏障

深入合作 推动区域一体化发展

万达开统筹发展是一项"大课

当机遇与挑战并存时,还需要三 地周密部署、系统谋划,要充分挖掘 在区位、资源、产业、生态等方面优 势,创新协同推进体制机制,拓展区 域合作空间,提升开放发展水平和创

围绕三地天然气、锂钾等优势资 源和港口物流、农产品加工、装备制 造、生态文化等优势产业,三方将共 同建设好国家天然气综合开发利用 示范区、锂钾综合开发产业园、特色 进出口基地、国际产能合作园等产业 合作平台;共同利用巴山大峡谷和八 台山风景区、开州刘伯承故居、万州

大瀑布等旅游资源,共建"大三峡" "大秦巴"旅游环线,促进毗邻地区文 旅产业发展。

将立足三峡库区水源涵养地 秦巴山连片贫困区的区域特征,不 搞大开发,共抓大保护,规划建设大 巴山国家公园,促进区域环境保护 联防联治,共同筑牢长江上游生态

将用好"达州一万州一长三角" 铁公水多式联运开放物流体系,用好 "保税区""保税仓"等平台,全面构建 大宗物资双向进出便捷大通道,推动 实现企业通关、退税、保税仓储、检验 检疫等功能一体化、便利化。

将充分发挥三地天然气、锂钾 文化旅游等资源优势,共同联手推出 一批面向全国、面向世界的重大产业 项目,全力推进世界500强、中国 500强、民营500强"三类500强"招 商,构筑起川渝地区开放发展新高

将统筹三地科技人才、高等院 校、科研院所等创新源动力,共同开 放人力资源市场,加强各类资本市场 分工协作,完善跨区域产权交易市 场,增强区域改革创新动力活力。





我市印发《达州市强化四城同创工作任务执行落实管理办法》 以铁的纪律保障打赢"四城同创"硬仗

全力推进四城同创

本报讯 "四城同创"是一场硬 仗,需要过硬作风和铁的纪律作保 障。4月10日,我市印发《达州市强 化四城同创工作任务执行落实管理办 法》(以下简称《办法》),推动四城同创 任务落实,实现创建目标。

《办法》指出,我市将以明察暗访、 专项调度和综合调度,第三方模拟测 评或专业评估,新闻媒体监督等方式 开展督查,督查内容包括两张攻坚清

单、共性任务、交办任务、专项工作、 "四件"整改等。四城同创工作任务执 行落实不到位的单位,将被发放四城 同创双色督办单或扣减四城同创年度 目标绩效分值。点位达标创新工作项 目、志愿服务创新项目,经各部门各单 位自主申报、市四城同创领导小组同 意,可对冲四城同创反面通报当月减 去的分值;对在每月调度中无扣分项 的街道办事处和乡镇,市、区财政各补 助其创建工作经费5万元。此外,创 建期间,每年以市委、市政府名义通报 表扬一批先进单位和个人,对先进个 人,所在单位在年度目标绩效差异化 考核中,直接将其纳入第一等次;年度 扣分最多的1个县(市、区)、3个市级

部门(单位),其主要负责人在市四城 同创领导小组会上作情况说明,并在

《办法》强调,存在下列情形之一 的,将根据具体情况作出组织处理或 纪律处分。推诿扯皮、不执行四城同 创有关文件明确的任务的;年内累计 被黄牌警告3次(含)、红牌警告2次 (含)以上的;年内累计2次对四城同 创督查通报或督办通知下达的问题不 整改或整改不到位的;年内累计2次 作出书面检查或被工作约谈的;群众 反映、测评反馈、网络投诉、领导批示 的问题,长期得不到解决的;在创建文 明城市和未成年人思想道德建设工作 测评中,网上申报材料不充分、不准确

或存在弄虚作假造成扣分、罚分的,实 地考察点位不达标出现丢分的,街访 问卷、入户调查、网络调查不细致、不 深入导致失分的;需要省级部门出具 有关数据,相关市级部门沟通协调不 及时、不到位影响得分的;在四城同创 申报、测评、表彰期间,有重大安全事 故、重大食品药品安全事故、重大生态 环境污染事件等负面清单罚分情形 的;在四城同创中不作为、慢作为、乱 作为,不履行或不正确履行职责,造成 其他重大损失、恶劣社会影响和严重 后果的;被省级(含)以上新闻媒体曝 光,造成不良影响的;其他影响四城同 创工作,需要进行组织处理或纪律处 分的情形。 (本报记者 罗未)

包惠主持召开市委深改委第4次会议

紧扣改革任务攻坚破难 打造更多具有达州特色的改革品牌

郭亨孝胥健康莲英出席

本报讯 4月15日下午,市委书 记、市委深改委主任包惠主持召开市委 深改委第4次会议,传达中央深改委第 11、12次会议和省委深改委第5、6、7次 会议精神,研究部署今年全面深化改革 工作。包惠强调,各级各部门要继续坚 定对标对表中央、省委和市委改革部署 要求,扎实推动各项改革任务落地见 效,不断提升人民群众的满意度和获得 感。市委副书记、市长、市委深改委副 主任郭亨孝,市人大常委会主任胥健, 市政协主席康莲英出席会议。

会议审议了《市委深改委2020年 工作要点》《市委深改委2020年改革落 实台账》《关于进一步强化市委深改委 专项小组工作的意见》《达州市全面深化 改革第三方评估办法(试行)》《15个专项 改革方案和12个重大改革试点示范销 账评估情况报告》,审定了《关于健全完 善公共卫生应急管理体系的工作方案》, 听取了改革完善我市疾病预防控制体系 和重大疫情防控救治体系、健全我市重 大疾病医疗保险和救治制度以及我市应 急管理体系建设有关考虑的汇报。

包惠就推进今年深化改革工作提 出四点要求:一要坚定落实中央深改 委有关会议精神,进一步健全公共卫 生、应急管理体制机制。加快建立健 全统分结合、职责清晰、协调有力、运 转高效的应急管理运行体系,预防为 主、防治结合的重大疫情防控救治体 系和集中管理、统一调度、统一配送的 应急物资保障体系,为保障人民生命 健康构筑牢不可破的制度防线。二要

紧抓成渝地区双城经济圈建设重大机 遇,深度谋划一批引领发展的重大改 革事项。从建立健全对接协调机制 利益分配机制、生态补偿机制、考核资 价机制等方面着手,打破体制机制图 垒;从区域空间协同布局、基础设施互 联互通、产业协作共推共兴、开放通道 和平台共建共享、公共服务一体发展 等方面着手,打破行政壁垒;从人流 物流、信息流、资金流、技术流等要素 资源配置方面着手,打破政策壁垒,谋 划和推出一批重大改革,解决发展中 的瓶颈制约。三要紧扣改革任务攻坚 破难,确保在重点领域和关键环节上 取得决定性成果。聚焦四大重点领域 和九大专项领域改革,大胆推出一批 体现达州特色的自主创新改革举措和 改革试点,打造更多具有达州特色的 改革品牌。四要紧盯关键人关键事 键处,确保各项改革任务落地见效 切实履行好改革主体责任和政治责 任,紧盯年度计划任务和改革难点,加 强督促协调力度,逐月盘点清理,打通 改革推进的"最后一公里",切实通过 改革释放发展潜力、激发经济活力,奋 力实现经济社会发展既定目标。

市委常委、常务副市长邓瑜华,市 委常委、市纪委书记、市监委主任熊隆 东,市委常委、组织部部长莫怀学,市 委常委、宣传部部长、市直机关工委书 记洪继诚,市委常委、达川区委书记的 国斌,市委常委、副市长庞伟,市委常 委、政法委书记何政等出席会议。

(本报记者

全市村级建制调整改革工作推进会召开 徐芝文主持并讲话

本报讯 4月14日,全市村级建 制调整改革工作推进会召开,研究工 作推进中存在的难点与问题,对下步 工作再部署、再推动。市委副书记徐 芝文主持会议并讲话。

在听取各县(市、区)、达州高新区 和相关部门工作情况汇报后,徐芝文 指出,各级各部门要把群众认可、社会 稳定作为推进村级建制调整改革的基 本要求,要用好全市第一批乡镇行政 区划调整改革经验,保持定力、一鼓作 气、不胜不休,确保改革各项工作如期 顺利完成。

徐芝文强调,务必压紧压实责任 做实群众工作,要按照"市到乡、县到 村、乡入户、村到人"的工作要求,将力 量下沉到基层、将责任压实在基层;要 做深做细宣传引导,采取喜闻乐见的方 式,加大宣传引导力度;要充分尊重群 众意见,广泛征求改革方案意见,消除 群众顾虑和担忧。务必落实配套政策 见到具体行动,要执行好干部安置政 策,落实好"三资"处置政策,衔接好朋 贫攻坚工作,保障好公共服务需求,保 证各项工作不脱节、不断档。务必抓实 风险防控、确保社会稳定,要针对风险 隐患,分类建立台账,逐一进行化解,严 密防范稳定风险;建立延伸到村组的信 息网络,及时收集社情民意,有效管控 社会舆情;履行好公开征求意见、重大 事项公示、专家论证、风险评估、合法性 审查等法定程序,依法实施建制调整。

市委常委、组织部部长莫怀学,市 委常委、宣传部部长、市直机关工委书 记洪继诚,市委常委、副市长庞伟,市 人大常委会副主任朱丰年,副市长3 全兴,市政协副主席张洪波参加会议。

(本报记者 刘姣)

我市招商引资超250亿元

本报讯 近日,我市一季度招商 引资成绩单出炉,1月至3月,我市新签 约投资合作项目63个,投资总额 250.89亿元。

今年以来,我市面对新冠肺炎疫情 影响,将"线下"招商调整为"线上"招 商,举办网络推介会3场,吸引400余家 企业咨询投资项目。在全国大部分省 市下调疫情响应等级后,市县两级迅速 "走出去""请进来",赴安徽考察卡登堡 酒业(中国)有限公司,推动啤酒小镇项 目加快落地;赴山东对接锂钾资源下游 应用企业,与4家企业达成合作意向;赴

广东、福建等地对接OPPO、匹克体育 兴克体育等电子信息和鞋服制造企业; 赴重庆考察太极集团,对接秦巴山区中 医药健康产业园项目建设……

我市一季度新签约投资合作项目 63个,投资总额250.89亿元。其中5 亿元及以上制造业项目11个,投资金 额67.7亿元;20亿元以上非制造业项 目2个,投资金额57.86亿元。

下一步,我市将抢抓窗口期,高频 率、高节奏"走出去、请进来",继续开展 好"三类500强"企业招商,推进更高质 量的开放发展。(本报记者 韩淑予)

2020年

达州交通项目投资力争完成100亿元

本报讯 4月14日,记者从达州 市交通运输局获悉,2019年,我市综合 交通项目投资首次突破百亿元,完成 投资120.4亿元,占目标任务87.5亿元 的137.6%,位列全省第四。2020年, 全市交通重点推进项目将确保完成投 资79.2亿元,力争完成100亿元。

据了解,空运方面,将加快百节机 场和机场快速通道建设,确保年底达 到校飞条件, 航站楼主体工程完工。 铁路方面,将开工建设成南达万高铁 以及达州南、开江南2个高铁站。高 速公路方面,将开工建设开梁高速公 路;将建成营达、巴万2条高速公路, 其中营达高速力争5月底全线通车, 巴万高速12月底全线通车;将力争完 成镇巴经达州至广安、开江至梁平、达 州绕城高速公路西段项目招商并开工 建设。干道建设方面,将加快推进达 宣快速通道、达州机场大道建设,确保 年底建成通车;将加快达开快速通道 G210线达州市过境段三期工程等项 目建设。内河水运建设方面,将力争 完成渠江风洞子航运工程招商并开工 建设。

(本报记者 刘姣)



达城滨河路洲河花园段 建成对外开放

E-mail: dzrbyw@126.com

